



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 438

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 21 decembrie 1989

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIȚIUNE

Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste
România,

Mă adresez, în această seară, întregului popor al patriei noastre socialiste, în legătură cu evenimentele grave care au avut loc, în ultimele zile, la Timișoara.

În zilele de 16 și 17 decembrie, sub pretextul împiedicării aplicării unei sentințe judecătorești legale, câteva grupuri de elemente huliganice au organizat o serie de manifestări și incidente, trecând la atacarea unor instituții de stat, distrugând și jefuind o serie de clădiri, de magazine, de clădiri publice, iar în ziua de 17 decembrie și-au intensificat activitatea împotriva instituțiilor de stat și de partid, inclusiv a unor unități militare.

Din desfășurarea evenimentelor și din declarațiile unor participanți la aceste evenimente, aceste grupuri aveau scopul de a provoca dezordine și distrugerea instituțiilor și bunurilor generale ale orașului și de a da semnalul unor asemenea acțiuni și în alte centre.

Populația din Timișoara cunoaște și a văzut toate aceste distrugerii de tip fascist care au avut loc.

Cu toate insistențele depuse, timp de două zile, de organele politice, de partid, de consiliul popular, de conducerea întreprinderilor și de organele de ordine, aceste grupuri au continuat să și-au intensificat activitatea de distrugere, de atacare a instituțiilor și magazinelor, inclusiv a unor unități militare.

În aceste împrejurări grave, în seara zilei de 17 decembrie, fiind atacate, unitățile militare au răspuns prin focuri de avertisment împotriva celor care au continuat să acționeze împotriva unităților militare și instituțiilor de stat și politice.

Prin aceste acțiuni grupuri-antinaționale, teroriste, au încălcat Constituția și în consecință cu legile țării — au obligat să se aplece, să se ordoneze și bunurile in-

teregului oraș, de fapt să aplece ordinea în întreaga țară.

Organele de ordine, procuratura au efectuat și continuă să efectueze cercetările corespunzătoare pentru a stabili cauzele și vinovații acestor acte cu caracter net fascist, provocator, de distrugere.

Din datele de care se dispune până în prezent, se poate declara cu deplină certitudine că aceste acțiuni cu caracter terorist au fost organizate și declanșate în strinsă legătură cu cercurile reacționare, imperialiste, ierodentiste, sovietiste și cu serviciile de spionaj din diferite țări străine.

Scopul acestor acțiuni antinaționale a fost acela de a provoca dezordine în vederea destabilizării situației politice, economice, de a crea condițiile dezmembrării teritoriale a României, distrugerii independenței și suveranității patriei noastre socialiste.

Nu întâmplător posturile de radio de la Budapesta și din alte țări au declanșat, încă în cursul acestor acțiuni antinaționale, teroriste, o campanie deșănțată, de ponegrire, de mincluni împotriva țării noastre.

Scopul — repet, după datele pe care le avem până acum și din poziția luată de cercurile revizioniste, revanșarde, de cercurile imperialiste din diferite țări — este acela de a distrugea independența, integritatea, de a opri cursul dezvoltării socialiste a României, de a întoarce România înapoi sub dominația străină, de a lichida dezvoltarea socialistă a patriei noastre.

În fața acestei situații deosebit de grave, este necesar să acționăm în deplină unitate, cu toate forțele, pentru apărarea independenței, integrității și suveranității României, de a asigura dezvoltarea construcției socialiste în patria noastră.

Mă adresez cetățenilor din Timișoara cu chemarea de a da dovadă de înaltă răspundere și de a face totul pentru liniștea și ordinea orașului lor, de a contribui la liniștea și ordinea în întreaga țară.

Doresc să declar cu toată răspunderea că unitățile armatei noastre, care au misiunea apărării independenței și suveranității patriei, a cuceririlor revoluționare, au dat dovadă de multă, foarte multă răbdare.

Nu au răspuns, chiar atunci când soldații și ofițerii au fost loviți, ei numai atunci când situația a ajuns de așa natură încât au fost atacați de bandele teroriste și au fost puse în pericol instituțiile fundamentale, ordinea din județ.

Armata și-a îndeplinit pe deplin datorită față de patrie, față de popor și cuceririle socialiste!

Dacă armata și unitățile de ordine au și-ar fi îndeplinit datorită față de patrie și răspunderea față de patrie, față de popor, ar fi însemnat să nu răspundă jurământului, să nu îndeplinească prevederile Constituției țării de a acționa cu fermitate în apărarea cuceririlor socialiste, a cuceririlor întregului popor, a independenței, integrității și suveranității României.

De altfel, așa trebuie să acționeze orice cetățean al patriei noastre în apărarea socialismului și independenței țării!

Vreau să declar deschis că nu aş răspunde încrederei acordate de popor dacă nu aş face totul pentru a apăra integritatea, independența, suveranitatea României, dreptul deplin al poporului nostru de a-și hotărî dezvoltarea în mod independent, fără nici un amestec din afară.

Campania declanșată de diferite cercuri și guverne împotriva României demonstrează cu putere că aceste acțiuni au fost din timp și bine pregătite.

Se pune pe drept cuvânt întrebarea: de ce acele cercuri imperialiste și guverne, care fac tot felul de declarații împotriva României, nu au spus niciodată nimic în legătură cu evenimentele foarte grave din diferite țări, din ultimul timp?

Relese cu toată claritatea că această campanie împotriva României face parte dintr-un

(Continuare în pag. 4-5)

ÎNCHEIEREA VIZITEI OFICIALE DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, PREȘEDINTELE ROMÂNIEI, ÎN REPUBLICA ISLAMICĂ IRAN

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a revenit, miercuri, în Capitală, din vizita oficială de prietenie efectuată în Republica Islamică Iran, la invitația președintelui Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat de tovarășa Elena Ceaușescu, de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, de conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

A fost de față Abdolmajid Mozafari, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Islamice Iran la București, și membri ai ambasadei.

Pionieri români și copii ai membrilor ambasadei iraniene au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Miercuri, 20 decembrie, s-au încheiat convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani.

În cadrul ultimei runde de convorbiri, președinții Nicolae Ceaușescu și Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au fost informați în legătură cu rezultatele întâlnirilor de lucru dintre delegațiile română și iraniană, precum și ale sesiunii Comisiei mixte româno-iraniene de cooperare economică, tehnică și de comerț, ale cărei lucrări s-au desfășurat la Teheran. Cel doi șefi de stat au subliniat necesitatea ca organele de resort din România și Iran să ia măsuri și să acționeze pentru realizarea întocmai a înțelegerilor convenite cu prilejul vizitei.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Ali Akbar Hashemi Rafsanjani și-au exprimat satisfacția față de rezultatele vizitei, ale convorbirilor purtate în aceste zile, apreciind că transpunerea lor în viață va contribui la dezvoltarea în continuare a colaborării și conlucrării româno-iraniene pe plan politic, economic, tehnico-stiințific, cultural și în alte domenii de activitate, în interesul ambelor țări și popoare, al progresului și prosperității lor, al cauzelor și înțelegerii între națiuni.

A fost exprimată dorința de a continua dialogul la nivel înalt, care s-a dovedit a avea un rol hotărâtor în dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor dintre România și Iran.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, de prietenie și înțelegere reciprocă.

În legătură cu rezultatele convorbirilor și înțelegerilor la care s-a ajuns, a fost adoptat un Comunicat, care se dă publicității.

După încheierea convorbirilor oficiale, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, au semnat, miercuri, „Programul pe termen lung pentru dezvoltarea cooperării economice, comerciale și tehnice între Republica Socialistă România și Republica Islamică Iran, până în anul 2000”.

Au fost prezenți membrii celor două delegații participante la convorbiri.

După semnarea documentelor, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani și-au strins minile cu deosebită cordialitate, fo-

licitându-se reciproc pentru rezultatele la care s-a ajuns cu prilejul întâlnirii la nivel înalt de la Teheran.

La sfârșitul ceremoniei, cei doi președinți au rostit scurte cuvântări.

În prezența președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, miercuri, a fost semnat Protocolul celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei mixte de Cooperare Economică, tehnică și de comerț dintre Republica Socialistă România și Republica Islamică Iran.

Documentul a fost semnat, din partea română, de Ion Radu, viceprim-ministru al Guvernului, iar din partea iraniană de Massoud Rughani Zanjani, vicepreședinte al Republicii și șef al Organizației planului și bugetului, președinții celor două părți în Comisie.

În același cadru, ministrul de externe al celor două țări, Ion Stoian și, respectiv, Ali Akbar Velayati, au semnat Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Islamice Iran pe 1990-1991.

Miercuri s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a efectuat-o în Republica Islamică Iran, la invitația președintelui Ali Akbar Hashemi Rafsanjani.

De la palatul prezidențial, cei doi șefi de stat au luat loc într-un automobil escortat de motocicliști, îndreptându-se spre aeroportul Mehrabad din Teheran, unde a avut loc ceremonia plecării.

La sosirea la aeroport, împodobit cu drapelul celor două țări, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat de ambasadorii acreditați la Teheran.

Cei doi șefi de stat au fost invitați pe podiulul de onoare. O fanfară militară a intonat imnurile de stat ale României și Iranului.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au trecut, apoi, în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

Președintele Nicolae Ceaușescu și-a luat rămas bun de la oficialitățile iraniene venite să conducă pe șeful statului român: Massoud Rughani Zanjani, vicepreședinte al Republicii și șef al Organizației planului și bugetului, Ali Akbar Velayati, ministrul afacerilor externe, Mohammad Hadi Nezhad Hossainian, ministrul industriei grele, alte persoane oficiale.

Erau de față ambasadorul României la Teheran și ambasadorul Iranului la București.

La scara avionului, cei doi președinți și-au luat un călduros rămas bun, exprimându-și, și cu acest prilej, satisfacția pentru rezultatele convorbirilor purtate, precum și convingerea că noua întâlnire la nivel înalt româno-iraniană va contribui la extinderea conlucrării dintre țările și popoarele noastre, aștit pe plan bilateral, cit și pe arena internațională.

La ora 12.45, ora locală, avionul prezidențial a decolat, îndreptându-se spre patrie.

Prin întreaga sa desfășurare, vizita președintelui Republicii Socialiste România în Republica Islamică Iran s-a înscris ca un moment important în dezvoltarea, pe mai departe, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Iran, în interesul celor două popoare, al cauzelor păcii și înțelegerii în lume.

DECRET PREZIDENTIAL

cu privire la instituirea stării de necesitate
pe teritoriul județului Timiș

Având în vedere încălcarea gravă a ordinii publice în județul Timiș, prin acte teroriste, de vandalism și de distrugere a unor bunuri obștești, în temeiul articolului 14 din Constituția Republicii Socialiste România,

președintele Republicii Socialiste România decretă:

Art. 1. — Se instituie starea de necesitate întreg teritoriul județului Timiș.

Coate unitățile armatei, Ministerul de Interne și formațiunile gărzilor patriotice sînt puse în stare de alarmă.

Art. 2. — Pe timpul stării de necesitate se exercită orice înțineri publice, precum și circulația în grupuri mai mari de cinci persoane.

Se interzice circulația pe timpul nopții între ora 23, cu excepția persoanelor care sînt în schimburi de noapte.

Unitățile socialiste din județ sînt obligate să ia măsuri imediate pentru asigurarea normală a procese-

lor de producție, pentru paza bunurilor obștești, pentru respectarea strictă a ordinii, disciplinei și programului de lucru.

Art. 4. — Consiliile populare municipale, orașenești și comunale din județul Timiș sînt obligate să asigure respectarea strictă a ordinii publice, paza bunurilor proprietate socialistă de stat și cooperatistă, aprovizionarea în bune condiții a populației, desfășurarea normală a transporturilor, organizarea și desfășurarea în bune condiții a întregii activități economice și sociale.

Art. 5. — Întreaga populație a județului Timiș este obligată să respecte cu strictețe legile țării, ordinea și liniștea publică, să aplece bunurile obștești, să participe activ la înfăptuirea normală a activității economice-sociale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele
Republicii Socialiste România



VICECAMPIONII CON

Ieri s-a desfășurat etapa amnată (a 7-a) din cadrul turului campionatului masculin al primei divizii de volei. In centrul atenției s-a aflat partida găzduită de sala Dinamo din Capitală, însă alte 3 jocuri au avut o miză importantă, stînd sub semnul nevoii acute de puncte a formațiilor din plutonul secund.

fața craiovenilor, sextetul dinamovist — Căta-Chițiga, Crețu, Drăgușin, Rotar, Pop, Mader, deci fără titularii Rădulescu și Dalacu — s-a dovedit un mecanism bine pus la punct, spectaculos în majoritatea acțiunilor (grație coordonatorului său), vioi și deplin angajat. De altfel, diferența dintre cele două echipe a pornit de la construcție, Căta-Chițiga a-

FINALELE JUNIORILOR LA POPICE

Nici nu se încheiaseră bine confruntările din finala popicilor seniori, și pe pistele arenei UNIO din Satu Mare și-au făcut apariția primele cupluri ale juniorilor. „Schimbul de milne” al acestui sport avea să se întrecă timp de 4 zile într-o competiție — maraton, în care orice... fisură în ansamblul de pregătire al concurenților avea să cîntărească în clasament.

Așa cum anticipam, proba de perechi a stat mult timp sub semnul echilibrului, tinerii participanți la această finală luptînd cu ardoarea specifică vârstei pentru clasarea pe una din treptele podiumului. Titlul aveau să-l cucerească Mihai Cădinoiu și Bebe Tudorie, de la Constructorul Galați, cu un total de 1754 p.d. (916+838). Este, desigur, o surpriză la prima vedere, mulți alți jucători cu state mai vechi în arena internă și internațională — precum Istvan Bor, Nicolae Lupu, Ion Ovidiu — avînd tot temeiul să aspire la tricourile de campioni. Să nu uităm însă că școala gălățeană de juniori este una productivă, iar îndrumătorul laureaților este unul dintre pricepuții noștri antrenori (mereu tînărul Aurel Chirilă). Clasament final: 1. MIHAI CĂDINOIU —

BEBE TUDORIE 1754 — (916+838), 2. Istvan Bor — Ferenc Majos (Electromureș) 1728 (855+873), 3. Nicolae Lupu — Ovidiu Ion (Voința București) 1711 (880+831), 4. Teodor Boțiu — Francisc Chirilă (Minaur Baia Mare) 1686 (846+840), 5. Iosif Fekete — Mihu Istrate (Constructorul Tg. Mureș) 1668 (836+832).

La individual, disputele din ziua decisivă au ținut în... priză întreaga asistență, numele campionului aflîndu-se abia după ultimele bile lansate. Cîștigătorul s-a numit tot Mihai Cădinoiu (apropo de... școala gălățeană), care a rezistat cu succes asalturilor adversarilor săi Nicolae Lupu și Constantin Neguțescu (Carpați Sinaia). A fost o luptă psihologică epuizantă, cei trei „urmărindu-se” permanent, gata să speculeze orice greșeală a adversarului. Dar Cădinoiu a dovedit, printre altele, și o bună pregătire psihică, urcînd astfel pentru a doua oară pe cea mai înaltă treaptă a podiumului. Clasament final: 1. MIHAI CĂDINOIU 1790 (916+874), 2. Nicolae Lupu 1774 (880+894), 3. Constantin Neguțescu 1752 (880+872), 4. Ovidiu Zlotu, (Metalul Roman) 1727 (850+877), 5. Ferenc Majos 1720 (873+847).

Ion PANA

PRIMII CÎȘTIGĂTORI

AI „CUPEI ROMÂNIEI” LA TURISM MONTAN

Beneficiind de un nou cadru organizatoric, Comisia centrală de turism din cadrul F.R.T.A. a programat prima ediție a „Cupei României” la turism sportiv montan în masivul Bucegi. Așa se face că în zona cuprinsă între cabanele Gura Diham — Diham — Mălăești s-au reunit 41 de echipe din 27 de cercuri de profil, reprezentînd 12 județe. După trei zile de întreceri, avînd în program probe speciale (identificare roci, orientare, cunoștințe meteo și sanitare, comportament pe munte) și practice de teren (din cauza timpului nefavorabil — zăpadă și gheață la peste 1500 m altitudine — traseele inițiale au fost adaptate), trofeul a fost cîștigat de echipa cercului de turism Penicilina Iași II, avînd componența: Lucia Aanei, Ion Moț și Viorel Paraschiv. Pe locurile următoare: 2. I.M.G. București (Ilie Puiu, Dorin Silvășan, Emil Dinu); 3-4. (la egalitate de puncte) Lili-cii Brașov (Dan Mazilu, Nicolae Preda, Aron Darko) și Alpin Independența Sibiu II (Mihai Șerbu, Ilie Blot, Nicolae Strelciuc, Ion Șandru).



Dinamovistul Sorin Pop, ieri foarte eficace la serviciu și în atacul din ambele linii, este surprins de fotoreporterul nostru Aurel D. Neagu cîntînd (și gîsînd) breșa chiar între... miinile craioveanului Horfas

DINAMO BUCUREȘTI — UNIVERSITATEA C.F.R. CRAIOVA 3-0 (7, 2, 13). Prin prisma întîlnirilor din sezonul trecut între cele două fruntașe, așteptam o dispută mai echilibrată, dar aceasta s-a făcut simțită doar în setul al treilea. În fapt, craiovenii au testat potențialul vicecampionilor încă din start, cu un trecător folos (4-1), pentru a se izbi apoi de o echipă și viguroasă, și decisivă, și înervată deosebită. Un Dinamo care confirmă, din nou, urcușul spre vîrfurile de formă preconizate de antrenori pentru acest final de stagione (ceea ce ne face să intulim un derby de clasă, Steaua — Dinamo, sîmbătă, la cîderea cortinei). În

legînd cu calm și tact cele mai convenabile soluții, în vreme ce la adversari au predominat acțiunile de atac mai ușor de anticipat și chiar nesincronizabile. Momentele lor mai reușite din setul 3, cînd au „sprintat” în două rînduri (4-4, 7-4, 7-11, 11-11), au fost rodul unui randament crescut al apărării la fileu, alternat cu eficiența atacului în forță (unde, însă, Horfas n-a mai fost „numărul 1”). Au arbitrat: V. Chioreanu din Cluj-Napoca și M. Ioanovici din București.

Aurelian BREBEANU

STEUA BUCUREȘTI — ELECTROTEHNICA BISTRITA 3-0 (9, 12, 3). Un joc destul

ȘAH — O RUNDĂ A DEBUTANȚILOR

În sala hotelului „Laleaua” din Tușnad s-a derulat cea de-a IX-a rundă a finalei masculine de șah. A fost o zi în care jucătorii aflați în prima jumătate a clasamentului au evoluat cu prudență, încercînd să-și mențină pozițiile și să tempereze elanul celor din „linia a doua”. Nici unul din primii 5 clasati nu a reușit vre-o victorie. În cele 3 partide decise s-au evidențiat 3 debutanți, în special victoria juniorului Andrei Istrățescu, asupra fostului campion național Ovidiu Foișor, fiind considerată o mare surpriză. Iată tabloul complet al rundei:

Kiss — Dumitrache 1-0, Istrățescu — Foișor 1-0, Biro — Moldovan 0-1, Lupu — Ghindă, Cosma — Oltean, Vasilescu — Negulescu, Grunberg — Ionescu, Dodu — Pavlov remize. Clasament: 1. Mihail Ghindă 7 p; 2. Constantin Ionescu 5,5 p; 3-6. Daniel Moldovan, Sergiu Lupu, Mircea Pavlov, Dragoș Dumitrache 5 p etc. După cum se vede, Ghindă continuă să „poarte tricoul galben” cu un avans liniștitor față de plutonul condus de C. Ionescu. Revenind la partida Istrățescu — Foișor, re-

marcăm ingenioasele lovituri tactice ale tînărului conducător al pieselor albe, care au generat un atac imparabil pe cîmpuri negre. (Apărarea Franceză) A. Istrățescu — O. Foișor 1.e4 e6 2.d4 d5 3.Cd2 Cf6 4.e5 Cfd7 5.f4 e5 6.e3 Ce6 7. Cf3 Da5 8.Ne3 (Una din variantele poziționale ale Apărării Franceze în care lupta se duce în jurul importantului cîmp „d4”) 8...e:d4 9.C:d4 10.N:d4 Cb8 11.Cf3 Ce6 12.Ne3 Nd7 13.Nd3 Ne7 14.0-0 Te8 15. De1 De7 16.Dg3 g6 17.h4 h5 18. Tacl a6 19.Cg5 (Amenințată C:f4) 19...N:g5 (Slăbește mult cîmpurile negre, dar nu există altă soluție) 20.D:g5 Dd8 21.Dg3 Ce7 22.f5! C:f5 23.N:f5 24.e6! (Două sacrificii superbe de pioni, menite să asigure albului o dominație totală de cîmpuri negre) 24...N:e6 25.Nd4 Rd7 26.N:h8 D:h3 27.De5 D:e5 28.T:e5 Rd6 29.Te3 Tc4 30.g3 Tc7 31.Td1 f6 32.Td4 g5 33.Rf2 Tg7 34.c4 g:h1 35.T:h1 d:e1 36.T:h5 Nd7 37.Te1 b5 38.Td1- Re6 39.Td1 Te7 40.Th7 Te6 41.Td1 Ne8 42. Te1 T:e1 43.R:e1 a5 44.Ta7 Rb6 45. Te7 Ne6 46.Te6 Re5 47.T:f6 Ne1 48.Ta6 Rb4 49.Rd2 Nd3 50.Te6 Nb1 51.Te5 Nd3 52.Te6 Nb1 53. Te1 Nd3 54.Te5 Nb1 55.a3! Ra1 56.Re3 Nd3 57.b3+! c:b3 58. R:d3 R:a3 59.T:b5 a4 60.Re3 Ra2 61.Tb4 Ra3 62.Tf4 și negrul a cedat. (În ziarul de ieri, la partida Ghindă — Vasilescu, se va citi 1.e4 e6, în loc de 1.e4 e5).

Parik STEFANOV

Popas sportiv muscelan

PERFORMANȚA — UN CUVÎNT ÎNDRĂCIT ACCENTUL CADE PE DISCIPLINĂ

Fără a străluci, fără a se putea lăuda cu salbe de medalii olimpice sau mondiale, sportul muscelan a făcut și face, prin tradiție, o frumoasă cursă de pluton, evidențiată de câteva superbe „sprinturi” numite, pe rînd, Maria Dițiu-Diaconescu (sulițașă mai mereu prezentă pe podiumurile concursurilor internaționale de acum trei decenii), Olimpia Cataramă (fostă recordmană națională la disc), Virgil Tîbuleși (vicecampion european de juniori la aruncarea ciocanului), Aurel Simion, Gheorghe Vlad, Vasile Cîciu sau Viorel Ioana (boxeri de temut, în țară și peste hotare, la vremea lor). Cota va crește simțitor atunci cînd vom aduce vorba despre luptele greco-romane, Ion Dulică (campion mondial de juniori) sau Ion Păun (medaliat cu aur la „europenele” din 1977) fiind numele cu cea mai mare rezonanță. După

cum lesne se observă, „triunghiul de sprijin” al sportului muscelan îl constituie secțiile de atletism — box — lupte secții care au o fructuoasă activitate de selecție și inițiere în cadrul Clubului Sportiv Școlar din localitate, corănată de cea a Sport Club Muscel, la nivelul școlii. Acestor trei puncte f... adăugat în ultimii ani... nou înființată secție remarcată, deocamdată... locurile frunțase obținute de juniorii...

Protagonistii noștri... vor fi luptătorii; ne... aceasta nu doar cele d... me amintite, ci indeo... ce le-au călcat pe urme, sen... că în activitatea secției nu în... timplarea, ci continuitatea es... elementar caracteristic. Argu... mente? Să-l luăm, bunăoară... numai pe Anton Arghira... daliaț cu argint la Car... tele Mondiale din acest... tot ar fi suficient. De... turi de Arghira, descoper... formați de aceeași antren... destoinici pe nume Ion D... gomir, Lucian Coman... Gheorghe Clot, se mai... Ilie Minciună și Sand... rian, ambii selecționați... tul național de junior... daliați la diferite într... anvergură. După cu... punte între generații... tin Uță și Nicolae C... mai multă vreme co... al lotului de seniori... au pășit pentru itilia... o saltea de lupte.

Care ar fi secretele rezultate meritorii? S... pentru început cuvîntul... dintelui Sport-Clubul... lung Muscel, Ion D... „De o maximă impor... dovedit condițiile de... pregătire, de mun... țară asigurată... partidul s... organele... amintit

Turneul Diviziei A la hochei

MECIURI ATRACTIVE ÎN PRIMA ZI

GALAȚI, 20 (prin telefon). Pe patinoarul din localitate au început întrecerile turneului nr. 1 al Diviziei A la hochei, prima grupă valorică. Iată rezultatele și amănunte: C.S.M. DUNĂREA GALAȚI — S.C. MIERCUREA CIUC 3-4 (0-3, 3-0, 0-1). În primul meci al reuniunii inaugurale am asistat la o dispută atractivă, dirză, în deplină sportivitate (minute de penalizare, 2-2), cu o interesantă evoluție a scorului. După o primă ratare a gălățenilor (St. Zaharia, min. 5), Bejan a suțat puternic, portarul gazdelor, Hanganu, a respins în față și Bartalis, pe fază, a deschis scorul: 0-1 (min. 7). În min. 9 am consemnat două contraatacuri rapide la cele două porți, dar același St. Zaharia, respectiv Cs. Antal nu au reușit să finalizeze. După numai un minut, antrenorul-jucător E. Antal a suțat extraordinar de dincolo de linia de centru (!), pucul ducîndu-se cu boltă direct la vîntul porții: 0-2. După o dublă ratare în același min. 11, autori fiind Bejan (S.C.) și Csata (D), harghitenii au majorat scorul la 0-3, prin K. Antal. În repriza a II-a Dunărea a jucat din ce în ce mai bine, controlînd efectiv jocul și a reușit să egaleze, prin Radu (min. 21), Dinu (30) și Dima (34). În ultima parte a meciului, gălățenii, printr-o neînspirată tactică de apărare a rezultatului, au cedat inițiativa. Eforturile celor de la Sport

Club în atac s-au materializat cu numai 24 de secunde înainte de fluierul final, golul victoriei fiind înscris de Gercuz. Un rezultat egal s-ar fi cuvenit.

Au arbitrat Gh. Micu — Gh. Tașnadi, S. Dinu. STEUA — DINAMO 7-2 (3-1, 1-1, 3-0).

Joi, S.C. Miercurea Ciuc — Dinamo și Steua — Dunărea.

Andi VILARA Telemac SIRIOPOL

Insemnări ÎMBINARE ARMONIOASĂ ÎNTRE SPORT ȘI ÎNVĂȚĂTURĂ

Intr-un periplu prin Sectorul 6, un scurt popas la Școala nr. 104. Pe terenul de fotbal, o amplă acțiune de selecție pentru clubul Progresul-Prefabricate (categoria Onoare), iar pe celelalte terenuri ale școlii, jocuri în cadrul orelor de educație fizică. Directorul școlii prof. Gheorghe Chelaru, un pasionat al sportului, ne-a dat să înțelegem că activitatea sportivă a elevilor de aici gravitează în jurul voleiului, de 9 ani colaborîndu-se, în acest sens, cu C.S.S. 1 De altfel, sala de sport a fost amenajată în așa fel încît să cuprindă cit mai multe terenuri de volei. Dar, alături de volei, care a adus școlii o multime de trofee, o mare atenție se acordă atletismului, în-

tr-o strînsă colaborare cu clubul Școlii Nr. 190, prin permanente acțiuni de selecție la diferite probe. „Școala noastră — vizavi de activitate sportivă de performanță — este canalizarea elementelor de perspectivă către clubul de atletism de la Școala 190 — sublinia directorul școlii. Rezultatele? „Elevi care practică un anumit sport la cluburile de performanță, spre bucuria noastră. Fiindecă la noi au început voleiul Nicoleta Pătran și Isabela Nae (C.S.S. 1), Gabriela Hurmuzache și Dana Nicolae (Dinamo), Elisabeta Dragomir și Mihaela Moloagă (Rapid). Există, de asemenea, în școală, doi scrimeri — frații Antonio și Vasile Băcău, (sabreri la I.M.U.C.) și o fetiță

de 9 ani, Cristina Bușe — locul 1 pe țară la gimnastică”. Printr-o frumoasă tradiție, la sfîrșitul fiecărei luni, în ultima duminică, se organizează o zi de activități sportive. Tradiție au căpătat și campionatele școlare la fotbal, șah, tenis de masă și cros. Ne-am despărțit de gazdele noastre cu promisiunea de a reveni. Pentru că aici — ca și în multe alte școli din Capitală și din țară — străvechiul dicton — minte sănătoasă într-un corp sănătos — își găsește din plin aplicarea. Sportul este considerat, realmente, o activitate care poate și trebuie să se îmbine tot mai armonios cu învățătura.

Alexandru RUSU



GIR TINEREȚII, DAR UNDE E JUCĂTORUL DE LA FINALIZARE ?

ele două
chiar un
(8-3) in
ent
și
cam-
gintul.
bas-
elean.
ME, co-
SOV -
-0 (6, 12,
rașoveni
prin buna
și sigu-
renii au
umătatea
u egalat
marcați:
leora și
Benedek
Fl. Scor-
Butoi din
LIA, co-
O BA-
ATORUL
-12, 9,
eput în
ind im-
a. Dar,
nceput
re și în
pil. Oas-
inimo-
are s-au
Iacob),
și și-au
două se-
sustinuți
să răs-
n-au
setul de
v a fost
Ududec
pop din
PR - co-
ALAU -
FI 3-0
le ambe-
dominat
: 11-3
D) și fi-
: Vlaicu,
respectiv
Arbitri:
iesi și
ia

Victoria a început sezonul ezitant. Preocupată și de, sau mai ales de, prestația în Cupa U.E.F.A., unde a avut neșansa să se lupte pe o Valencia redusă de tablă („Le grand retour de Valencia” titra recent Paco A. Villar în „France Football”), ajuns la -3 după 3 etape, situație bizară pentru o echipă cu posibilitățile și disponibilitățile ei, ale cărei consecințe se vor resimiți, logic, pe toată durata turului. Cău-

zitate și disciplină, luminile au precumpănit, dar ele s-au mai amestecat uneori cu umbrele, motiv pentru care, fără să umble după paradoxuri, președintele A. S. Victoria, Dumitru Dragomir, observa că „meciu nostru cel mai bun a fost o... infringere, 2-4 cu Steaua, iar cel mai slab un... succes, 1-0 cu Sportul!”. Ințrind în detalii, să notăm că, după golurile primite, Victoria și-ar păstra, într-o posi-

acel cadru, greu a căzut cei mai adesea în sarcina liniei mediane, care a alergat din răspuțeri, fie pentru a „închide” în apărare (unde s-a distins Mirea, prompt și volunțar), fie pentru a „forța” în atac. N-a reușit totdeauna la nivelul dorit, dar a depus un volum de muncă imens, un travaliu fără odihnă. Grație lui, mai ales, Victoria s-a angajat după etapa a 3-a pe o pantă ascendentă, aducind (de pildă) 9 puncte din 7 deplasări, incluzind-o aici și pe cea din „Ghencea”.

După cum se poate constata și din fișa alăturată, Victoria a cucerit 9 puncte (din 16) pe terenuri străine și 12 (din 18) pe gazonul propriu. Dincolo de eșecul de la Brașov, unde echipa a dominat copios și a ratat incredibil (etapa a 2-a), procentajul din deplasare e acceptabil. Nu însă și cel înregistrat acasă, echivalent, pe ansamblul diviziei, locului 9, față de 3 după criteriul precedent, ceea ce demonstrează că, mereu în căutarea omului de gol, Victoria a avut mari probleme cu desfacerea unor defensive invariabil „betonate”. „Impresia artistică” a fost, nimic de reposit, deosebită, dar nu și realizările concrete.

S-ar părea că, judecând o fostă și viitoare „europeană”, sintem prea drastici. Poate, Scotim însă că, în raport cu resursele și ținuta echipei Victoria trebuia să ofere mai mult. Nu ne îndoiim însă că o va face în retur.

Ovidiu IOANITUAIA

4 VICTORIA 17 8 5 4 24-16 21

- Puncte realizate pe teren propriu : 12 (a pierdut cîte 2 p la Universitatea Craiova și Dinamo, cîte 1 p la F.C. Farul și S.C. Bacău); puncte obținute în deplasare : 9 (cîte 2 p la Sportul Studentesc, F.C. Olt și F.C. Argeș, cîte 1 p la „U” Cluj-Napoca, „Poli” Timișoara și Jiul).
- Golgeterii echipei : Coraș 4 goluri ; C. Solomon, Ursea, Tîră (1 din 11 m) - cîte 3 ; Culcear, Cigan, Hanganu - cîte 2 ; Orac, V. Cojocaru, Mirea, M. Pană - cîte 1 ; Fl. Stancu (Sportul Studentesc) 1 autogol.
- Jucători folosiți : 21 - Hanganu, Coraș - cîte 16 meciuri, Mirea, D. Ștefan, Tîră - cîte 15 ; C. Solomon, I. Fulga, Ursea - cîte 14 ; M. Pană 13 ; Nițu, Ursu, Culcear, Cigan - cîte 12 ; Topolinschi 9 ; V. Cojocaru, D. Daniel - cîte 8 ; D. Moraru 5 ; Al. Nicolae 3 ; Orac, Al. Dinu - cîte 2 ; V. Dumitrescu 1.
- Cartonașe galbene : 24 (9 suspendări) - 13 jucători (cele mai multe : D. Ștefan 4).
- Cartonașe roșii : nici unul.
- A beneficiat de o lovitură de la 11 m - transformată (Tîră) ; a fost sancționată cu 1 penalty - transformat.

tind explicații, ba chiar apreciind că unele rămîn valabile, pînă la un punct, pentru întreg parcursul autunnal al „azartilor”, ne-am oprit la a) accidentările lui D. Daniel și C. Solomon, precum și suspendările lui Nițu și Mirea (din Cupa U.E.F.A.), care au impus o revizuire a formulei din campionat ; b) dificultățile de adaptare a noilor veniți, dintre care doar Hanganu se va dovedi un cîștig imediat și important, în vreme ce Cigan, mai mult folosit decît Al. Nicolae, Orac și Moraru, nu va convinge decît parțial ; c) disarmonia (ca relații de joc, nu umșoare) dintre titularii mai vechi și „noul val”, în condițiile în care, acordînd cu cucerirea gir tinereții, formația din Călea Grivitei va utiliza în mod curent 4 jucători sub 21 de ani (Ursea, Fulga, Hanga-

bilă ierarhie, poziția a 4-a din clasamentul general, ca o dovadă că, una peste alta, apărarea și-a făcut datoria. Subliniind că, după părerea noastră, compartimentul numărul 1 al echipei a fost „mijlocul”, cu plusurile convenite lui Hanganu, Fulga și Ursea, să precizăm că, după golurile marcate, Victoria ar cobori pe locul 6 ! E limpede că atacul (faza de atac) nu s-a situat la înălțimea așteptărilor. Mereu nemulțumit, în accepțiunea frumoașă a cuvîntului, Florin Halagian a tot căutat ideii în acest sens, adică soluții. A renunțat, ajutat și de apatia celui în cauză, la Culcear, autorul (totuși) a 14 goluri în ediția anterioară. L-a „urcat” în virf, o vreme, pe Coraș, dar acesta n-a confirmat pînă n-a lepădat cele câteva kilograme suplimentare. L-a tot încerc-



Debutul cu Flacăra Moreni, Tîră (la balon) a stîrnit parțial adversarul, rămînînd însă dator la finalizare. Foto : Eduard ENEA

Debutul cu Flacăra Moreni, Tîră (la balon) a stîrnit parțial adversarul, rămînînd însă dator la finalizare. Foto : Eduard ENEA

cat pe Cigan, fără însă ca puncherul „de meserie” să impresioneze, el fiind (opinie personală) cam dezordonat în acțiuni, imprăștiat. A apelat chiar, ca ultim atacant, și la Hanganu, dar toate aceste variante n-au dus la atingerea deplină a scopului, eficacitatea fiind mai degrabă în suferință. Mai exact sau, dacă vreți mai sugestiv, Victoria a atacat după chipul și asemănarea lui Tîră, capabil să creeze fațz spectaculoase și ocazii de gol uriașe, dar și... să rateze cu o ușurință inimaginabilă ! În

În campionatul primului eșalon GOLAVERAJUL — ȘI EL UN SEMN DISTINCTIV PE „CARTEA DE VIZITĂ”

Un plus de echilibru marchează, precum s-a mai scris în aceste coloane, campionatul primei noastre divizii. Tot mai multe echipe, între care și dintre cele nou promovate pe scena întiiului eșalon, au abordat jocurile cu un curaj sportiv față de edițiile precedente, dornice să-și dispute șansele, de la egal la egal, cu partenerii de întrecere mai bine cotate în arena internă. Într-adevăr, etape în șir, contrazicînd calculele hirtiei, echipe ca Universitatea Craiova, Petrolul, F.C. Constanța, F.C. Bihor, F.C. Inter ș.a. s-au întors la casele lor, din deplasare, cu puncte dintre cele mai prețioase. Îndeosebi formația din „Bănie” care încheia toamna trecută pe un loc modest (12) în ierarhia divizionarelor A și cu un golaveraj negativ, a acumulat în acest tur de campionat 6 puncte din tot atitea posibile în disputa cu trio-ul de frunte al anului competițional precedent.

Inregistrînd, asadar, un plus față de toamna lui '88, întrecerea primului eșalon rămîne încă, la general vorbind, un teritoriu al minusurilor, în care un număr încă mare de divizionare A simt sub picioarele lor nu stîncă solidă, ci nisipurile mișcătoare ; sub forma nu atît a puținelor puncte adunate la sfîrșitul turului, cît mai ales a golaverajelor negative, realitate devenită un numitor comun nedorit pentru nu mai puțin de 10 echipe (din 18).

Este, realmente, într-atît de mare prăpastia care separă coloana activului de aceea a

pasivului (în detrimentul, firește, al celei dintîi) la destule dintre reprezentatele primului eșalon (Jiul, Corvinul, „U” Cluj-Napoca, S. C. Bacău ș.a.) încît te întrebi, pe bună dreptate, ce anume explică o atare situație : teama față de partenerii de întrecere, absența unei pregătiri adecvate competiției-maraton sau inconștiența în abordarea suitei de meciuri ?

Cîte puțin dintre toate acestea contribuie la obținerea rezultatelor negative, am fi tentați să răspundem la prima vedere. O analiză mai aprofundată a faptelor, a cauzelor care generează inconștiența și teama, ne așează, însă, mai aproape de adevărul... adevărat și anume acela că și una (teamă față de adversar - cu precădere pe terenul acestuia), și cealaltă (inconștiența în comportament) provin, precum două ramuri ale aceluiași trunchi de copac, dintr-o PRĂGĂTIRE NECORESPUNZĂTOARE a echipelor slab clasate sau, mai exact spus, din subestimarea unuia sau mai multor aspecte ale procesului de instruire și educație. Și cum doar exemplul (pozitiv) concret, poartă în el, cit de cit, forța de a convinge, dintre mai multe divizionare A ne vom oprit la Petrolul și F. C. Constanța, două echipe posedînd linii de clasament peste valoarea loturilor prezentate de

ele la ora startului competițional. Șansă ? Joc al rezultatelor de pe urma căruia au beneficiat ?

Nimic din toate acestea, ci, mai degrabă, o așezare rațională în teren, o dinamică corectă și relații de joc bine înșuite, care, departe de a risipi energia acumulată în timpul antrenamentelor, au valorificat-o, din plin, pe tabela de scor.

Da, nu începe îndoială, în afara punctelor acumulate în clasament, raportul dintre golurile înscrise și cele primite înseamnă și el o trăsătură definitorie pe cartea de vizită, a divizionarelor A, reflectînd, în bună măsură, modul în care ele „lucrează” în ciclul săptămînal, pornind de la ceea ce demonstrează ultimul joc. Pe parcursul unei întreceri apar, vrînd nevrînd, și învingători, și învinși, și echipe cu golaveraj pozitiv, și altele care mai mult încasează decît punctează pe tabela de scor. De aici însă, de la această realitate și pînă la marile disproporții înregistrate pe cele două „coloane” (vorbind grăitor de absența tupeului, în bunul înțeles al cuvîntului, la meciurile disputate în deplasare) este o cale lungă. Pe care un fotbal bine cotelat, cum se impune a fi el la nivelul primului eșalon, nu trebuie s-o admită.

Gheorghe NICOLAESCU

MINISTRĂȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

75 ELE EXTRASE
S. EREA PRONOEX-
20 DECEMBRIE
Ge gerea I: 32 44 23
Pe tragera a II-a:
6 12. Fond total
6 : 639.280 lei, din
In lei report la cate-
int

● O veste bună pentru iubitorii sistemului LOTO care urmează tradiția participării, an de an, la TRAGERILE EXTRAORDINARE ALE REVELIONULUI și care vor avea posibilitatea, începînd de MÎINE, VINERI, 22 DECEMBRIE, să-și procure bilete cu numerele favorite la TRAGEREA de luni, 1 ianuarie 1990 ! Nu uitați că mai multe bilete (variante) jucate înseamnă și mai multe șanse de cîștig !

ACTIUNE CU CARACTER DEOSEBIT A ANULUI, TRAGEREA LOTO 2 de duminică, 24 decembrie !

● Deși pînă la următorul concurs PRONOSPORT din 7 ianuarie 1990 mai este timp, pentru a veni în sprijinul participanților consemnăm, mai jos, partidele înscrise în concursul respectiv : 1. Bologna - Juventus ; 2. Cremonese - Internazionale ; 3. Fiorentina - Bari ; 4. Lecce - Genoa ; 5. Milan - Cesena ; 6. Napoli - Ascoli ; 7. Roma - Udinese ; 8. Sampdoria - Lazio ; 9. Verona - Atalanta ; 10. Bari - Catanzaro ; 11. Padova - Brescia ; 12. Parma - Pisa ; 13. Pescara - Avellino.

● După cum am mai anunțat, astăzi, joi, 21 decembrie, este termenul limită pentru procurarea biletelor la ULTIMA TRAGERE OBÎȘNUITĂ LOTO a anului 1989 ; de asemenea, mai sînt doar cîteva zile pentru jucarea numerelor favorite la ULTIMA

TRAGEREA EXTRAORDINARA LOTO A REVELIONULUI 1 IANUARIE 1990

se atribuie cîștiguri în BANI, AUTOTURISME, EXCURSII PESTE HOTARE

● TRAGERE TRADIȚIONALĂ, CU REZULTATE DINTRE CELE MAI AVANTAJOASE ! ● SE EXTRAG 120 DE NUMERE, CU POSIBILITATEA DE A SE CÎȘTIGA ȘI CU NUMAI 3 NUMERE DIN 20 EXTRASE ● TERMENUL LIMITĂ DE PROCURARE A BILETELOR CU NUMERELE FAVORITE ESTE DUMINICĂ, 31 DECEMBRIE, ÎNAINTE SERIIL DE REVELION ! SE POATE OFERI UN CADOU DINTRE CELE MAI PLĂCUTE PENTRU CEI APROPIAȚI ● NUMAI CINE JOACĂ POATE CÎȘTIGA !

